



省市场监管局公布食品安全监督抽检不合格项目 永辉新华都沃尔玛等超市上榜

■海都记者 梁展豪

近日,省市场监管局公布第6期食品安全监督抽检相关信息通告。本期通告的监督抽检信息涉及26大类食品875批次。不合格项目涉及重金属污染问题、食品添加剂问题、微生物污染问题、农兽药残留问题、其他问题。

省龙翔保安培训学校第一食堂脆萝卜不合格

福建源安百货有限公司销售的笋干(购进日期为2023年11月6日)、莆田市涵江区黄霞惠民超市销售的本地新黄姜(购进日期为2023年11月4日)、厦门市集美区汇美汇生鲜店销售的老姜(订单日期为2023年11月19日)、福建省平和大世界商贸有限公司东风路大世界购物中心销售的山药(订单日期为2023年11月8日),不符合食品安全国家标准规定。

漳州台商投资区人和旺超市有限公司销售的精选韭菜(订单日期为2023年11月17日),镉(以Cd计)不符合食品安全国家标准规定。

标称厦门金山珍食品有限公司2023年8月1日生产的茶树菇(干茶树菇),苯甲酸及其钠盐(以苯甲酸计)不符合食品安全国家标准规定,销售单位为泉州新华都购物广场有限公司。

标称福州奇森食品有限

公司2023年2月20日生产的脆萝卜,苯甲酸及其钠盐(以苯甲酸计)、防腐剂混合使用时各自用量占其最大使用量的比例之和不符合食品安全国家标准规定,销售单位为福建省龙翔保安培训学校有限公司第一食堂。

闽侯县上街镇汪尔道蛋糕店销售的蜂蜜小面包(加工日期为2023年11月12日),糖精钠(以糖精计)不符合食品安全国家标准规定。

永辉超市股份有限公司福建福州红星苑超市销售的毛山药(包装日期为2023年11月21日)、宁德市东侨经济技术开发区三合圆食品店销售的山药(订单日期为2023年11月22日),咪唑胺和咪唑胺锰盐不符合食品安全国家标准规定。

石狮市鑫源商务酒店采购的龙胆鱼(活)(购进日期为2023年11月13日)、沃尔玛(福建)商业零售有限公司福州秀峰路店销售的活对虾(购进日期为2023年11月1日),咪喃唑酮代谢物不符合食品安全国家标准规定。

多家超市销售问题食品

福州六意企业管理有限公司福州高新区明德路分公司销售的快白苗(购进日期为2023年11月17日)、漳州新华都百货有限责任公司漳州西洋坪店销售的上海青青菜300g~330g(金选)(订单日期为2023年11月19日),啞虫脒不符合食品安全国家标准规定。

沃尔玛(福建)商业零售有限公司莆田涵江分店销售的活鲈鱼(淡水鱼)(购进日期为2023年11月7日)、漳州市恒晟商贸发展有限公司云霄双溪口分公司销售的桂花鲈(鲜活)(购进日期为2023年10月26日)、漳州市龙文区悦味

餐饮店销售的黄骨鱼(淡水鱼)(购进日期为2023年10月30日),恩诺沙星不符合食品安全国家标准规定。

晋江市池店镇夕辰食品店销售的香蕉(订单日期为2023年11月19日),噻虫胺、噻虫嗪不符合食品安全国家标准规定。

厦门闽篮超市有限公司云博店销售的长豆(订单日期为2023年11月19日),灭蝇胺不符合食品安全国家标准规定。

厦门京泰隆百货有限公司销售的长豆(购进日期为2023年11月22日),倍硫磷不符合食品安全国家标准规定。

冬笋连连降价 市民“吃笋自由”

医生提醒,冬笋美味,但体质虚寒等人群不宜多食;三种冬笋不能选购,要小心“硫磺笋”

海都讯(记者 林涓文/图) 去年年底,冬笋走入福州的菜市场,当时市民惊呼其价格比肩大闸蟹。不过,最近冬笋的价格大幅下降,从去年底的每斤18元跌到现在的每斤8元,不少市民纷纷选购。

“冬笋刚上市时二十多元一斤,回家剥下来一堆壳,只剩下一点点,想想有点心痛。”张女士家中的两个孩子特别喜欢吃笋,近来冬笋连连降价,8元不到,她很是心动,便常常去超市选购冬笋。

鼓楼区龙峰里农贸市场的摊主吴老板告诉记者:“现在的笋都很便宜了,而且冬笋的口感不会麻,很多人会买两三根回去吃,今天卖得只剩十几根了。”

笋价跌落,让不少市

民实现了“吃笋自由”。不过,笋虽好吃,仍需悠着点吃。福建省第三人民医院治未病科营养师陈慧云表示,冬笋饱含水分,富有植物蛋白、氨基酸、粗纤维素、钙、磷、铁等营养成分和微量元素,是冬日里不可或缺的美味。“笋味甘,性微寒,具有滋阴凉血、清热化痰、解渴除烦等作用。因此体质虚寒、脾胃虚弱、痛经、老人、小孩应注意食用,吃的话不要过量。”她介绍,冬笋富含膳食纤维较多,冬笋中的草酸较多,结石等患者尽量不吃。特殊人群最好不吃,如肝硬化或肿瘤类、溃疡类的人群。

陈医生还提醒,市面上的冬笋主要是毛竹冬笋,建议挑选表面带有泥土的,同时要选新鲜、饱



超市内冬笋热销

满、无腐烂、无霉变、无病虫害斑点且切口平整的。一级冬笋的单个重量在250~750克;两头小,呈梭形;笋壳紧包,呈黄色,且无褐斑、无损伤、无裂口;基部未长根。遇到以下三种冬笋不建议购

买:冬笋的个头明显过大,同等大小的冬笋掂在手里较轻;外形偏瘦不饱满,形状怪异不笔直的冬笋,根部发干变色;表面干净没有泥土,笋壳张开翘起的冬笋有可能是“硫磺笋”。

第一届全国陆地冰壶城市巡回赛在平潭落幕

平潭两学校获冠军



比赛现场

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 林彤欣/文 主办方供图) 3日,为期2天的第一届全国陆地冰壶城市巡回赛首站赛事在平潭综合实验区落下帷幕。经过两天的激烈角逐,诞生了各组别冠军。本次赛事持续两天,设小学组、中学组及成人组,来自全国64支队伍300余名冰雪爱好者参赛。

小学男子组冠军由宁德市青春活力冰上运动馆二队获得,平潭敖东小学一队获得小学女子组冠军。他们在比赛中展现出

了强大的实力和团队合作精神。

中学男子组冠军被平潭城关中学陆地冰壶男子队摘得,中学女子组冠军被福州第七中学二队收入囊中。他们在比赛中一路过关斩将,凭借着出色的发挥成功夺魁。

成人男子组冠军则被宁德市青春活力冰上运动馆二队收入囊中,平潭敖东小学教工队斩获成人女子组冠军奖杯。他们在比赛中凭借丰富的经验,稳扎稳打,最终脱颖而出。

短途踏青旅游客流持续攀升

铁路春运近尾声,南铁今日加开旅客列车11列,满足旅游出行需求

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 陆逸 左嘉慧) 3月4日是春运第39天,春运接近尾声。记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,从车票预售情况来看,4日,南铁预计发送旅客60.9万人

次,其中福建预计发送30.2万人次。为满足旅客出行需求,南铁今日加开旅客列车11列,其中动车组列车10列。

近期短途踏青旅游客流持续攀升,古田会址站聚焦古田会议会址景区、

梅花山虎园景区、才溪乡调查纪念馆等周边旅游景点,根据到达客流情况及时与地方公交公司实现数据共享,动态加开景点专线公交,保证每名到达该站的旅客都能第一时间坐上景区公交。同时,车站

还与地方文旅局联动,在候车室、出站口为旅客提供当地文旅咨询手册,内容包括一些住宿选择、游玩路线、特色美食、景点介绍等,方便旅客更深入体验当地文旅项目,满足旅游出行需求。

在厦门北站二层(靠近北入口)候车厅的文化展厅内,“特色之旅”“红色之旅”“文教之旅”“民俗之旅”“铁路之旅”等五条特色线路全方位展现厦门历史、地域、文化特色。旅客还可在展厅挑选厦门特色文创产品、

铁路文创产品、中欧特产等带回家。

铁路部门温馨提示,有春游计划的旅客朋友,可提前通过12306APP及时获取列车开行信息,合理安排行程,来一场说走就走的旅行。